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COMITE DIRECTEUR 
 

Réunion du 25 Mars 2025                                                                                        Procès-Verbal n°06 
 
 
Présents : 
Président : M. ROUGER Alain 
Membres : Mmes. LECOMTE Angélique, MONTIGNE Sandra 
MM. BERTAUD Jean-Luc, BONNET Franck, CHAMPEIL Alain, GILBERT Francis, GODET Jean-Pierre, GRELLIER Jean-Marie, 
LAMARQUE Dominique, LAROCHE Pierre, MAZURIE James, NOIRAULT Fabrice, RAMBAUD Alexandre, THIBAUD Jean-Luc.  
Membre coopté : M. BERNARD Benjamin 
Invité : M. MAHAOUDI Hakim 
Absents Excusés : Mme. SARRAZIN Claire 
MM. DECOUT Pascal, GAUVIN Francis, GLOMBARD Luigi, GRIMPRET Christophe, MAGNAN Laurent, MALEN Jerôme, 
OUVRARD Jacques, PETIT Jean Jacques. 
  
 
 

 
INTRODUCTION ET POINTS DIVERS DU PRESIDENT 

 
 
Dans l’objectif d’avoir un District 79 au plus près de ses clubs, la Présidence avait souhaité délocaliser cette réunion. Elle 
a donc eu lieu à Coulonges sur l’Autize avec la présence des clubs voisins. La réception a été assurée par le club de FC 
Autize. Notre président et les membres du CODIR remercient le président et les dirigeants du club de FC Autize pour la 
parfaite organisation de cette réunion. 
Les clubs présents : Avenir 79, Buslaurs Thireuil, Plaine Gâtine, GJ Orée Autize, Ste Ouenne. 
  
 Présentation du club de Autize FC 

 
 Mots de notre Président : 

 
o Les membres du CODIR présentent leurs condoléances à Pascal Décout à la suite du récent et brutal décès 

de son frère. 
o Les responsables de commissions feront leur propre compte rendu qui seront intégrés au présent document. 

 
  
 Points sur les commissions LFNA avec participation des membres du CODIR. 

 
 Commission sportive séniors LFNA : présence d’Alain Rouger. 

 
o Validation du retrait des 3 points aux Chamois Niortais en R3. Application du règlement FFF (absence équipe 

réserve). 
o Réflexion sur les équipes régionales qui accèdent en N3 et leurs difficultés de maintien : un groupe travaille 

sur le sujet. 
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o Visioconférence mise en place par LFNA entre clubs de R2 et R3 avec des échanges sur divers sujets :  Retour 

positif fait par le club de l’Avenir 79. 
o Echanges pour évolution de la Coupe LFNA pour la saison 2025/2026. 

 
 Commission Délégué LFNA : présence de Francis Gilbert. 

 
o Besoin de recrutement : Sandra Montigné a une candidature en cours. 
o La promotion du rôle de Délégué et un appel à candidatures sera mis en ligne sur site LFNA. 

 
 Commission des Finances LFNA : présence de Jean-Marie Grellier. 

o Un contrôle financier et juridique des clubs de R1 susceptibles de monter en N3 est mis en place. 
o Pour les R2, des documents financiers seront à compléter (la commission est à disposition pour aider). 
o Ces procédés sont mis en place par FFF. 

 
 Commission des jeunes LFNA présence : Alexandre Rambaud. 

o Une refonte des championnats jeunes est envisagée (des clubs sont en difficulté et pas à leur place). 
o Solution envisagée : Phase Inter District avant accès au Régional. 
o Une recommandation importante est faite par Alain Rouger. Au District 79 : Informer, anticiper au mieux et 

prévenir les clubs de notre District de toute évolution. 
 Question de David Machefer (Avenir 79) : QUID de l’évolution des ententes en Championnat LFNA ?? A suivre. 
 
 Commission statut Arbitrage : présence de Jean-Luc Bertaud. 

o District 79 : aucun club évoluant en régional n’est en infraction sur l’arbitrage à date du 28 Février 2025. 
 Une incertitude reste : Quid de la situation en juin puisque des arbitres n’ont pas fait leur quota de matchs. 
 
 
 
 

Notre District engagé « Eco responsable » 
Présentation : Hakim MAHAOUDI 

   
   
 

Le District de Football des Deux-Sèvres, moteur de l’engagement éco-responsable. 
  
 Le District de Football des Deux-Sèvres souhaite être un acteur engagé dans la transition écologique et encourage 
une pratique du football plus respectueuse de l’environnement. De nombreux clubs ont déjà mis en place des initiatives 
remarquables à travers le Programme Éducatif Fédéral (PEF) sur l’environnement, comme des collectes de matériel, des 
clean walks ou encore des actions de sensibilisation auprès des jeunes joueurs(euses). Aujourd’hui, notre volonté est de 
mettre en lumière ces démarches et de favoriser le développement de nouvelles actions en faveur d’un football plus 
durable. 
 
 S’engager pour un football éco-responsable. 
  
 La protection et la restauration de la nature sont des enjeux majeurs auxquels le football amateur peut activement 
contribuer. La végétalisation des équipements, l’installation de nichoirs ou encore la mise en place d’espaces verts autour 
des infrastructures permettent de favoriser la biodiversité et d’améliorer notre cadre de vie. 
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 La gestion de l’eau est également essentielle pour préserver nos terrains et garantir de bonnes conditions de jeu. 
L’installation de récupérateurs d’eau pour le lavage des équipements ou l’alimentation des toilettes permettrait d’éviter 
le gaspillage d’eau potable tout en sensibilisant nos clubs à une gestion plus durable des ressources. 
  
 La réduction et le tri des déchets doivent devenir une priorité. Il est temps de repenser notre consommation en 
privilégiant la seconde main pour les équipements et en limitant les emballages inutiles lors des goûters des enfants. 
Chaque petit geste compte pour réduire notre empreinte écologique. 
  
 Enfin, le développement des énergies renouvelables dans le football est une voie d’avenir. L’installation de panneaux 
photovoltaïques sur les infrastructures sportives peut, non seulement réduire l’impact environnemental des clubs, mais 
aussi inspirer et sensibiliser les générations futures à l’importance des énergies vertes. 
  
 Le district souhaite montrer l’exemple en mettant en place des actions concrètes telles que la pose de nichoirs, de 
panneaux solaires et de récupérateurs d’eau. Ces engagements éco-responsables renforcent l’attractivité des clubs et 
facilitent la recherche de partenaires, notamment en s’associant à des clubs labellisés "Éco-Club". 
  
 Bien entendu, ces initiatives devront être menées en collaboration avec les collectivités locales, propriétaires des 
infrastructures, afin de construire ensemble un avenir plus durable pour notre sport. Construisons ensemble notre avenir. 
 

AUTRES POINTS 
 

o Le partenariat et convention « soulier d’or » avec la Nouvelle République et le Crédit Mutuel est renouvelé. 
o Le District souhaite organiser une journée partenaire en fin d’année 2025 avec la participation des membres 

cooptés. 
o Le séminaire LFNA des présidents des 12 Districts était ce 22 mars, organisé par notre District 79, avec les 

sujets majeurs : 
- Les subventions LFNA (évolutions et dates de versements). 

          - La validation de 9 CTDRA en LFNA (mise en place début saison 2025/2026). 
o Le District souhaite mettre en place une formule FAFA interne District en fonction de sa situation financière 

en fin d’exercice. Objectif : aider ponctuellement les clubs sur des financements « matériel » ciblés. 
o Remise du Label Jeunes à Moncoutant le 09 avril à 19 heures. Présences de Sandra Montigné et Fabrice 

Noirault. 
 

    
COMMISSION INTENDANCE 

 
Matériels et logistique : 

o Devis en cours pour divers aménagements ou rénovations :  rampe d’accès sous-sol/étage, d’un accès WC, 
réfections sols, nettoyage façade bâtiment et projecteur dans la salle du comité.  
o Les tenues vestimentaires pour les participants aux manifestations organisées par le district sont validées. 

 
 

COMMISSION D’ETHIQUE 
 

La commission a reçu moins de remarques, de plaintes ou de dossiers cette saison que la saison dernière, à la date 
du 25 mars 2025. 
 Les dossiers les plus délicats et complexes sont traités en priorité afin, si le besoin est, d’être étudiés par la 
commission de discipline. 
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COMMISSION DES JEUNES 
 

 Retour sur le Challenge Fétis/Lahitte U11 Futsal à St Varent le 15 février 2025 : 
o Très bon accueil du club recevant avec 2 salles de grande qualité. 
o 16 équipes garçons et 4 équipes filles présentes. 
o Victoire du FC Bressuire et du FC Chauray chez les garçons et du GJ St Varaudaise chez les filles. Ces 

équipes sont qualifiées pour la finale régionale à Chasseneuil sur Bonnieure (Charente) le 19 avril 2025. 
o Remerciements au club de St Varent Pierregeay et à toutes les personnes présentes pour le bon état 

d’esprit lors de cette journée. 
 

 Préparation du Festival U13 à Thouars le 05 avril 2025 : 
o Présence de 16 équipes garçons et 8 équipes filles. 
o 1 qualifié garçon et 1 qualifié fille pour la finale régionale à Gujan Mestras (Gironde) les 9/10/11 mai 2025. 
o Les personnes du comité et de la commission des jeunes qui ont répondu présentes sont convoquées à 

partir de 7h30 au stade de Thouars. 
 

 ½ finale de la coupe U18 du 1er mai 2025 : 
o Le comité valide les deux ½ finales de la coupe U18 sur terrain neutre à Cherveux. Elles opposeront : 

 à 14h00 : FC3C à Pays Néo Créchois. 
 à 17h00 : Gatifoot à Venise Verte. 

 
 
 

COMMISSION FEMININE 
 

 Durant la période hivernale le championnat Futsal a été mis en place pour 4 catégories U11, U13, U14-U17 et 
sénior. Ces journées se sont déroulées sur plusieurs week-end afin de pouvoir réaliser des finales.  

o U11 : 4 équipes en jeu pour la qualification pour une d’elle afin de participer au regroupement régional 
appelé finale challenge Fétis-Lahitte. C’est l’équipe du GJ St Varaudaise qui l’emporte. 

o U13 : 15 équipes. Finale remportée par l’équipe de Niort St Florent à la salle de Secondigny (organisée 
par Gatifoot). 

o U14-U17 : 22 équipes. Finale à Celles sur Belle remportée par l’entente Chamois-Chauray-Echiré. 
o Séniors : 8 équipes. Finale à Parthenay remportée par le FC Bressuire. 

 
Bravo à vous toutes pour votre participation à cette journée. Merci à toutes les personnes qui ont organisé, aidé, 
venues pour encourager. 
  

 Félicitations à l’équipe séniors de l’entente Echiré – Chauray – Celles pour son très beau parcours jusqu’en 1/8èmes 
de finale de la coupe Nouvelle-Aquitaine féminine. 
 

 A noter : La finale de la coupe du Poitou aura lieu dans la Vienne le 7 juin 2025. 
 

 Prise de contact avec le club de Moncoutant pour la journée « foot en rose » le 18 octobre 2025. 
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COMMISSION SPORTIVE, LITIGES ET CONTENTIEUX 
 

 Récapitulatif du nombre de dossiers traités avant les 5 dernières journées de championnat et ¼ de finales des 
coupes départementales : 

o 21 Réserves d’avant-match, 4 réclamations d’après-match et 2 évocations. 
o Rappel : Attention aux règlements plus contraignants sur les participations de joueurs lors des 5 derniers 

matches et phases finales de coupes. 
o Une replanification des matches en retard et aménagement du calendrier est nécessaire avec 

principalement une mise à jour en D5 1er Niveau (phase 2). 
o Mise à jour de la planification des championnats Séniors avec des rencontres programmées les 1er et 08 

mai 2025. 
 
 
 

COMMISSION DE DISCIPLINE 
 
 Le chef du Service Départemental de la Jeunesse, de l’Engagement et des Sports (SDJES) du Département a demandé 
de fournir des renseignements sur les luttes contre les violences, les discriminations, etc… menées par le District depuis 
le début de la saison. Il lui a été remis la convention signée par le Procureur en décembre 2022 et l’observatoire des 
comportements (document tenu régulièrement à jour par le District). 
 
 Une demande de subvention (DILCRAH) pour lutter contre toutes les formes de discriminations va être faite et 
envoyée au cours du mois d’avril. 
 
 Rappels à tous les clubs : 

o Penser à fournir les comptes-rendus ou rapports demandés par la commission de discipline afin de l’aider à mieux 
comprendre les actions ou les faits étudiés en commission. 

o En cas d’absence d’une personne convoquée à une audition, fournir le justificatif ou la preuve de l’absence 
(employeur, etc…) à la commission. 

o En cas d’absence de rapport demandé à l’arbitre, une amende est infligée au club de ce dernier. 
 
 
 

COMMISSIONS STATUTS ET PROMOTION DE L’ARBITRAGE 
 

 Bilan des FIA : Les deux dernières FIA ont validé 13 stagiaires et 8 en attente d’examen qui aura lieu le 29 mars 
2025. 

 Sur la globalité des 5 FIA réalisées sur l’exercice, total de 47 nouveaux stagiaires dont 42 pour notre CDA 79. 
 Les interventions dans les clubs et écoles : 

o 1 recrue à la suite de l’intervention en équipe féminine sur Boismé. 
o 1 recrue à la suite de l’intervention au Lycée des Sicaudières de Bressuire. 
o Actions à reconduire dans les clubs quel que soit les effectifs (jeunes, féminines et/ou adultes…). 
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COMMISSION DES FINANCES 
 

Validation des tarifs des engagements pour la saison 2025 / 2026 
 

 
 
 Clôture de la réunion à 22h45. 
 
 
    Po/ Le Secrétaire Général,            Le Président, 
   Francis GILBERT             Alain ROUGER 
  
 
 
 

  


